

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

Год
основания
17-й

№ 185(3842)

Среда, 25 сентября 1946 г.

Цена 20 коп

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Наша страна решает исторические задачи восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, выраженные в новом пятилетнем плане. Осуществление этого плана является крупным шагом вперед в пути завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Важнейшим условием успешного выполнения этих задач является дальнейшее внедрение социалистической идеологии в общественную жизнь страны, повышение коммунистической сознательности наших людей.

Великая организующая роль советской идеологии с огромной силой сказывается в Отечественной войне нашего народа против немецко-фашистских варваров. Война показала превосходство советской идеологии над идеологией буржуазного национализма и шовинизма, доведенного фашизмом до самых чудовищных человеконенавистнических форм. Идеология людей страны социализма, проникнутая духом советского патриотизма и дружбы народов, явилась мощным фактором нашей победы над врагом. Советский народ с честью выдержал суровые испытания и трудности войны потому, что его никогда не покидала свойственная ему бодрость духа, вера в победу нашего правого дела, большевистская стойкость и упорство. В этом — свидетельство духовной зрелости и великой моральной силы советского народа.

Дальнейший расцвет нашей страны требует решительного поворота партийных организаций к вопросам идеологической работы, воспитания масс в духе советской коммунистической идеологии. Кровным делом большевиков является идейное воспитание и политическая закалка советских людей, борьба с чуждыми идеологическими влияниями, с пережитками капитализма в сознании.

В этой связи огромное теоретическое и политическое значение имеют известные постановления ЦК ВКП(б) „О журналах „Звезда“ и „Ленинград“, „О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению“, „О кинофильме „Большая жизнь““. Эти постановления являются боевой программой дальнейшего развертывания и подъема всей нашей идеологической работы.

Условия для этого подъема даны в советском общественном и государственном строе, открывшем широчайшие перспективы для роста материальной и духовной культуры страны социализма. Они даны в морально-политическом единстве советского народа. В нашем обществе нет эксплуататорских классов. Советская идеология является господствующей идеологией в нашей стране. Ее развитие, направляемое активной политикой партии и государства, не знает препоны, порождаемых антагонистическим строем буржуазного общества.

Советская идеология сложилась в результате проведения политики партии Ленина—Сталина, направленной на построение социализма в нашей стране. Политика партии и государства есть жизненная основа советского общества—таково, важнейшее положение ленинизма, забвение которого наносит ущерб делу советского народа и государства.

Все выдающиеся достижения нашего народа—победа социализма в нашей стране, превращение ее в передовую индустриально-колхозную державу—являются результатом осуществления политики нашей партии. Советская политика служит кровным интересам народа. Она реализуется в деятельности миллионов масте-

рских, строящих под руководством партии коммунистическое общество.

Политика партии является научной политикой, базирующейся на самой передовой общественной науке—марксистско-ленинской теории. Политические задачи, стоящие перед нашим народом, определены товарищем Сталиным на основе глубочайшего обобщения всего опыта исторического развития.

Политика партии воодушевлена идеями блага нашего народа, расцвета нашей Родины. Она ставит своей целью повышение материального и культурного уровня народа, наиболее полное и всестороннее развитие творческих сил и способностей советского человека.

Политика партии—правдивая политика. Наша партия сильна тем, что у нее не расходятся слово с делом, она говорит массам лишь правду и строит свою политику на научном анализе классовых сил.

Одной из основных задач политики партии является воспитание наших людей в духе высшей, коммунистической нравственности, установок которой являются предельно чуждыми делу социализма, подлинным гуманизмом и человечностью в отношениях между людьми, высшие мыслимые долг перед народом и родиной, ненависть к реакции и угнетению во всех его видах.

Бездейственность, забвение политических задач приводит к порочным, вредным для интересов советского народа и государства результатам.

Работники идеологического фронта должны в своей деятельности руководствоваться политикой партии, активно ее пропагандировать. Идеи нашей партии, ее политика—основа советской идеологии. Идеологическая работа, подчиненная политическим целям борьбы за коммунизм, отвечает запросам и потребностям народа, связана с жизнью. Она получает правильную перспективу, правильную ориентировку в происходящих событиях, содействует прогрессивному развитию нашего общества.

Это в равной мере относится к литературе и искусству, театру и кино, науке и школе, пропаганде и агитации. При социализме мерилом для оценки любой идеологической деятельности является ее служение интересам народа.

Советская идеология несовместима с апологичностью, безразличным, наплевательским отношением к общественно-политической жизни народа. Подъем идеологической работы должен выразиться в усилении большевистской воинственности, в разоблачении враждебных социализму явлений в области идеологии, в резкой, принципиальной, непримиримой критике идеологических извращений—бездейственности, обывательщины, деликатности и т. п.

Идеологическая работа должна быть направлена к воспитанию трудящихся в духе высокой идейности—беззаветной преданности делу социализма, стойкости, непримиримости к недостаткам, бодрости, готовности и умения преодолеть любые препятствия, стоящие на нашем пути.

Подъем в идеологической деятельности неотделим от марксистско-ленинской идейной закладки наших кадров. Повышение теоретической вооруженности дает возможность советским людям лучше разбираться в происходящих событиях, правильно и в полном объеме понимать политику советского государства.

(Окончание на 2-й стр.)

Не ослабляй внимания к организации труда на шахтах

Почему наряд оказался невыполненным

Участок № 1 на шахте им. Ем. Ярославского был долгое время передовым. А в сентябре он задолжал свыше 200 тонн угля.

В чем причины такого внезапного отставания? Как могло случиться, что лидер соревнования сдал темпы в работе?

Ярким примером недостатков, присущих вообще шахте им. Ярославского, могут служить две смены за 20—21 сентября на этом участке.

Бригада навалотбойщиков Жаркова должна была спуститься в шахту в 7 часов утра. Давно прозвенел последний звонок в раскомандировке—сигнал к спуску, но бригада продолжала сидеть в помещении участка, и сидела она ни больше ни меньше как два часа.

Что же в это время происходило в шахте?

В это время бригада навалотбойщиков Бобракова докачивала свой пай. Шахтеры не по своей вине несвоевременно справились с заданием. На это оказалось немало причин, которые своевременно не были ликвидированы руководителями участка и шахты.

Во-первых, бригада больше часа простояла из-за несвоевременной подачи порожняка. Во-вторых, были большие задержки с доставкой леса. Из-за одного этого простоя в общей сложности выразился в два часа. Кроме того, подготовительная бригада Семкина недобросовестно выполняла свою работу, не заменила изношенный рештак. Неполадка на конвейере также отняла немало времени.

В результате, даже задержавшись в шахте на два часа, бригада невыполнила наряд на 25 вагонов.

Когда, наконец, бригада тов. Жаркова спустилась в шахту, оказалось, что подготовленности фронта не хватает на 20 метров. В результате только три забойщика получили фронт работы, достаточный для выполнения 100 процентов нормы.

Навалотбойщики работали отлично. Каждую минуту старались они использовать для производительного труда. Но вдруг неожиданно на транспорте случилась авария: на путях выбило плохо закрепленную рельсу. Это случилось по вине десятника Голубина, не посчитавшего нужным проверить перед началом смены состояние путей.

На шахте безобразно организована доставка леса в лаву. Единственное, чем должен был заниматься горный мастер предыдущей смены тов. Рябых—это „выколачивать“ лес. То же самое повторилось и в смене, где работала бригада Жаркова. Лес спускали в лаву мизерными порциями, обеспечивая потребность бригады не более как на 50

проц. Из-за этого в общей сложности бригада Жаркова простояла 2 часа, 30 мин.

Результат работы этой бригады—недовыполнение плана на 43 вагончика.

В эти сутки на поверхности шахты леса было достаточно. Однако дежуривший по шахте в момент работы смены Рябых зам. главного инженера тов. Крашевский не смог организовать своевременный его спуск и доставку в лаву.

Эта смена показательна для многих дней работы бригад и участков. Она свидетельствует о том, что на шахте недостаточен технический контроль за организацией труда и выполнением наряда в подготовительных сменах, на подземном транспорте и в работе поверхностных пехов. Немудрено, что в недавнем прошлом передовые бригады и передовой участок перестали выполнять государственный план, а шахта в целом в сентябре задолжала свыше 2.500 тонн угля.

М. Плотников.

Первый по шахте

Стахановским трудом в забое в этом месяце горняки участка № 1 шахты имени С. М. Кирова заняли первенство по шахте.

За 22 дня сентября участок дал 22 цикла, а 23 сентября первым по шахте досрочно закончил месячный план.

Хорошо работает на участке бригада навалотбойщиков коммуниста тов. Рыжова. Навалотбойщики Ермошкин, Терентьев, Назаров и сам бригадир ежедневно выполняют норму на 150—200 проц.

М. Павлов.

На шесть дней раньше срока

10 участок шахты „Журилки“, руководимый тов. Поповым, в течение последних двух месяцев циклет лаву, почти ежедневно выдавая по 80 тонн угля сверх плана.

За честь участка борется каждый член коллектива. Все горняки участка включились в предоктябрьское соревнование и заключили индивидуальные договоры по профессиям.

Правильная организация труда и крепкая производственная дисциплина помогли участку перевыполнить месячный план на шесть дней раньше срока.

КОПАТЬ КАРТОФЕЛЬ В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

Не медлить ни одного дня

Условия погоды в этом году заставляют максимально сократить сроки уборки зерновых, картофеля и овощей. Руководители некоторых подсобных хозяйств беспечно заявляют: „Еще успеем,ждемся хорошей погоды, тогда уберем картофель“.

Растягивание сроков уборки может привести к тому, что большое количество картофеля останется в поле. Этого допускать ни в коем случае нельзя. Копать картофель необходимо при любой погоде.

Однако верные своим „теориям“, недопустимо затягивают уборку картофеля в совхозах „Ленинголь“ и им. Чапаева. В первом из 350 гектаров выкопано всего 45, а во втором из 150—всего 10 гектаров.

Особенно плохо обстоит дело на подсобных хозяйствах шахт „А“, им. Ярославского и им. Кирова. Мало того, что убирают здесь картофель со-

вершенно недостаточными темпами, его еще не вывозят к овощехранилищам. Сотни центнеров картофеля лежат в поле.

Надо всячески разбить вредное мнение отдельных руководителей о том, что ранняя копка картофеля отражается на качестве его хранения в зиму. Дело не в сроках копки, а в методах хранения. Шахты „Журилка“, „Комсомолец“ ежегодно начинали копку картофеля раньше всех и сохраняли полностью весь урожай.

Картофель нужно засыпать в хранилища в сухом виде. Для этого необходимо, немедленно на подсобных хозяйствах соорудить навесы, под которыми высушивать картофель перед засыпкой. На ночь картофель необходимо тщательно закрывать ботвой.

Ни одного часа, ни одного дня промедления в уборке картофеля!

Картофель лежит на полях

Более 200 центнеров выкопанного картофеля лежит на полях подсобного хозяйства шахты „Журилка“ и не вывозится к овощехранилищам.

—Нет транспорта,—говорят руководители шахты т.т. Аржаев и Погребной. А в это время автомашины и трактор возят картофель кладовщику Суцко и другим лицам. Завконным двором шахты Марков действует по принципу: „Ну, как не порадовать родному человеку!“ и ежедневно дает лошадей на возу картофеля своим друзьям.

Если и дальше будет так „контрольроваться“ использование транспорта, то картофель и овощи подсобного хозяйства шахты останутся в поле.

Бригада рабкорского рейда—Егориков, Замыляев, Трофимов.

Выше уровень идеологической работы

(Оковчанье)

Овладение марксистско-ленинской теорией должно строиться прежде всего на глубоком изучении сочинений основоположников марксизма-ленинизма.

Важнейшими событиями в идейной жизни нашей страны является выпуск в свет нового 4-го издания Сочинений В. И. Ленина и издание Сочинений товарища Сталина. В Сочинениях Ленина и Сталина заключена глубочайшая мудрость нашей эпохи, ее подлинная философия, в них осмыслен и обобщен гигантский опыт мировой истории за последние полвека. Овладение этой богатейшей сокровищницей большевистских идей, советские люди расширяют свой идейно-политический и общекультурный кругозор, находят ключ к пониманию явлений общественной жизни, ее законов, перспектив ее развития.

Без усвоения теоретического богатства, заключенного в трудах Ленина и Сталина, немалым культурный человек советской формации.

Неоценимым средством марксистско-ленинского образования советских людей является классический труд товарища Сталина — «Краткий курс истории ВКП(б)». Эта книга, представляющая собой подлинную энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма, должна быть настольным пособием для каждого сознательного советского человека.

Нынче, когда в результате нашей победы защита родины на полях сражений уступила место мирному созидательному труду, восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства, одной из самых основных задач идеологической работы должно быть разъяснение и пропаганда пятилетнего плана, мобилизация наших людей на его выполнение. «Великая энергия, — учит товарищ Сталин, — рождается лишь для великой цели» (Соч. т. 1, стр. 20). Великие цели строительства коммунизма, дальнейшего укрепления мощи нашей родины должны воодушевлять всех советских людей.

Наша идеологическая работа должна быть направлена и к тому, чтобы советские люди правильно ориентировались в международной обстановке, знали и понимали внешнюю политику советского государства, целью которой является последовательная борьба за мир и безопасность народов.

Партия идет от работников общественных наук — философов, экономистов, историков, юристов и т. д. — создания научных работ, в которых был бы обобщен всемирно-исторический опыт строительства нового общества и борьбы советского государства за мир и безопасность. Опираясь на великие открытия в общественной науке, принадлежащие Ленину и Сталину, наши научные кадры должны двигаться дальше: разработку марксистско-ленинской теории, творчески применяя ее к изучению закономерностей и преимуществ социалистического общества.

От работников литературы и искусства, театра и кино народ ждет произведений, достойных нашей эпохи, которые средствами художественной выразительности должны показать величие подвигов советского народа, героические черты золотого советского человека, способствуя этим коммунистическому воспитанию нашей молодежи и всех трудящихся.

Нет сомнения, что решения ЦК ВКП(б) по вопросам идеологической работы сыграют важнейшую роль в великой созидательной деятельности советского народа по строительству коммунистического общества.

(Передача «Правды» от 19 сентября).

На швейфабрике забыли о качестве

Швейная фабрика из месяца в месяц выполняет государственный план выпуска продукции. Однако руководство фабрики (директор тов. Веселов), довольствуясь средними показателями, упустило из поля зрения вопрос о качестве.

Немало справедливых нареканий за плохое качество работы получает фабрика от индивидуальных заказчиков. Однако решительных мер для борьбы с браком не принимается. Обслуживание заказчиков вообще на фабрике поставлено неудовлетворительно. Плохо работает так называемый «стол заказов»: обслуживающий персонал невнимателен к посетителям; работников, принимающих заказ, приходится подолгу ожидать.

Партийной и профсоюзной организации фабрики следует провести разъяснительную работу в коллективе о значении качества продукции, о необходимости лучше обслуживать трудящихся.

Так ли нужно бороться с браком?

Закройщик швейфабрики № 10 тов. Пешкин, разводя руками, сказал:

— Ну чем же вы недовольны? Костюм сидит прекрасно.

— Разве же это «прекрасно»? — возразила заказчица — гражданка Смирнова. — Рукава узки, один бок у юбки длиннее другого...

В глазах второй заказчицы — неподдельное сочувствие. Это гражданка Макарова, приходившая уже в третий раз за «готовым» пальто и... всякий раз оставляющая его для переделки.

Месяц тому назад один из заказчиков потребовал возместить ему убытки за испорченный костюм. В виновник брака закройщик Сазов с готовностью уладил заказчику стоимость костюма, вернее купил его у заказчика, ибо забракованный костюм закройщик за сходную цену забрал себе. Костюм оказался узок заказчику, зато пришлся по плечу закройщику...

На швейфабрике эта сделка называется «борьбой с браком». Такого мнения об этом, например, зав. производством тов. Пешкина.

Здесь так сжались с браком, что косо посаженный воротник, обуженные рукава, не по фасону сделанный заказ счи-

тают в порядке вещей и претензии от заказчиков на такой брак не принимают. Другое дело, если вещь испорчена неоправданно. Тогда составляется акт, заказ возобновляется, но надежды на качество у заказчиков мало...

На швейфабрике шьют плохо, небрежно и долго. Зав. производством тов. Пешкин жалуется на недостаток квалифицированных кадров. Однако бригадным способом обучается только 26 человек, а индивидуальным 10. Все же немало случаев, когда виновниками брака являются опытные мастера. Небрежность, слабая производственная дисциплина — привычки брака. А главное, нет решительной борьбы с бракоделами.

Работники швейфабрики не прислушиваются к критике своих недостатков. О случаях брака не регистрируются и не обсуждаются на производственных совещаниях. Стенная печать обходит этот вопрос молчанием. Книжки жалоб закрываются в магазине заказов и существует лишь для «порядка», о ней заказчики не знают.

Швейфабрика выполняет и перевыполняет план. Но коллективу нужно бороться не только за количество, а и за качество своей продукции.

Т. Баклакова.

Длинная история

П. ОСЕТРОВ —

зав. Центральной сберкассой

История моего костюма длинная, шили его на швейфабрике полгода. Заказ я дал 12 марта. Сразу же внес аванс 300 рублей. С меня сняли мерку и сказали: «Не пройдет и двух недель, как ваш костюм будет готов».

Но проходили недели за неделами, а костюм и не думали шить. Только вмешательство Обллегара заставило, наконец, директора швейфабрики тов. Веселова заняться розысками моего заказа, который за это время успели «загнать».

2 августа мне вновь оформили заказ. Мастер тов. Жукова обещала, что «костюм будет сделан быстро». Однако и вновь оформленный заказ лежал больше месяца без движения.

Двадцать один раз пришлось побывать мне на фабрике! Когда костюм был, наконец, готов, оказалось, что укоротили рукава...

12 сентября я костюм получила. Но и сейчас качество работы меня не удовлетворяет. Только боязнь новой волокиты заставила меня взять костюм таким, какой он есть.

Портят, переделывают и снова портят...

О. Е. МАКАРОВА — шихта имени Карла Маркса

Во второй половине июня я дала заказ на зимнее пальто из своего материала. Отдала три метра сукна, подкладку и вату.

Не предполагала я, что столько придется поволноваться из-за пальто. Придя на примерку, я увидела, что вместо зимнего мне шьют пальто демисезонного.

— Не волнуйтесь, произошла ошибка, — сказал мне закройщик. — Это дело поправимое — подстижим вату и все будет в порядке.

На следующей примерке пальто выглядело ужасно: складки торщились, рукава тянули в разные стороны. Снова пришлось переделывать.

Мое пальто шили три месяца. На днях я забрала его с швейфабрики, несмотря на то, что его еще следует перешивать. Рукава имеют такой вид, будто они шиты задом наперед. Из под бортов видна подкладка. Нелепо носить такое пальто. Неужели мастера швейфабрики не чувствуют стыда за такую работу?

БЕСЕДЫ О НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

ЭКОНОМИТЬ ВО ВСЕМ, БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО

Сэкономим за пятилетку 160 миллиардов рублей

Товарищ Сталин требует «расходовать накапливаемые резервы разумно, расчетливо, так, чтобы ни одна копейка народного добра не пропала даром».

Если в каждом порученном нам деле мы, советские люди, будем находить новые резервы для экономии материалов, времени и труда, если мы будем изо дня в день снижать затраты и издержки производства, которые все еще велики, то дополнительные сотни миллионов рублей накопления будут сбережены для великого дела восстановления и развития народного хозяйства страны.

За годы новой пятилетки нам необходимо сэкономить путем снижения издержек производства в промышленности,

на транспорте, в машино-тракторных станциях и совхозах около 160 миллиардов рублей. Этого требует Закон о пятилетнем плане, принятый Верховным Советом СССР.

160 миллиардов рублей! Это почти столько, сколько понадобится на предусмотренное в пятилетнем плане строительство и восстановление 5.900 предприятий.

Что значит снижать издержки производства? Это значит: работать более производительнее, полнее используя рабочее время, машины, оборудование, достижения техники и науки;

добиваться уменьшения норм расходов сырья, материалов, топлива, электроэнергии; не допускать потерь, непроизводительных трат и расхищения общественного добра. Каждый из нас, будь он ди-

ректор предприятия, инженер, мастер, бригадир или рабочий, должен, во-первых, приучить себя не пренебрегать «мелочами», вроде разбросанных кирпичей, и, во-вторых, неотомимо искать возможности во всяком деле сэкономить советскую копейку.

Дорогостоящие «мелочи»

При огромных масштабах нашего народного хозяйства мелкие издержки и потери превращаются в очень крупные и наносят государству серьезный ущерб. И, наоборот, малейшее сбережение, рационализация могут принести громадную пользу всему народному хозяйству.

Приведем один пример. Считается «мелочью», если на складе автохозяйства или МТС из-за неисправности крана из бака с горючим в минуту вытечет 2—3 капли. За сутки может так утечь от 3 до 4 с лишним тысяч капель. В грамме горючего 7 капель. Следовательно, за сутки будет потеряно 400—600 грам-

К внутриполитическому положению в Италии. РИМ, 22 сентября. (ТАСС). Газета «Аванти» сообщает, что 19 сентября состоялось совместное заседание парламентской группы и руководства партий, на котором было единогласно постановлено считать программное заявление, данное премьер-министром де Гаспери в учредительном собрании, «неудовлетворительным» и решено представить на рассмотрение учредительного собрания резолюцию и ряд критических дополнений к тезисам де Гаспери.

Вечером того же дня состоялось совещание представителей парламентской группы четырех правительственных партий. Делегаты всех четырех партий согласились с требованиями и дополнениями, изложенными в резолюции социалистов.

Решение Национального комитета Отечественного фронта Болгарии

СОФИЯ, 22 сентября. (ТАСС). 18 сентября на заседании Национального комитета Отечественного фронта было принято решение, по которому партии Отечественного фронта будут участвовать в выборах в Великое народное собрание с единым избирательным списком.

Положение в Бомбее

ДЕЛИ, 22 сентября. (ТАСС). Как передает радио Дели, во время волнений в Бомбее было арестовано 3400 человек. Дела 900 человек уже разобраны. 400 человек выпущены на свободу, 600 человек отпущены на поруки и 1500 человек находятся под следствием.

Об отделении Фарерских островов от Дании

КОПЕНГАГЕН, 22 сентября. (ТАСС). Датское агентство Ритолус сообщает, что фарерский парламент принял вчера решение от отделения Фарерских островов от Дании.

А если нерадивые хозяева не удосужатся исправить кран несколько дней, то утечка горючего будет исчисляться уже в килограммах. Если же неисправная тара для горючего окажется в сотнях автохозяйств, МТС, бензинохранилищах, то потери ценного топлива выразятся в десятках и даже сотнях тонн.

Так граммы потерь могут превратиться в тонны.

Вклады в общепатриотическое дело

Изыскивая пути экономии, способы сокращения издержек нельзя останавливаться только на устранении мелких потерь. Подойдите к этому делу с учетом широты государственных интересов, проявите больше инициативы, изобретательности, посмотрите и подсчитайте, какой экономический эффект может дать каждое ценное нововведение, и вы увидите, как много можем мы сделать для народного хозяйства.

(Продолжение следует).

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА